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Dierentuinen  -  Afsluitsystemen voor dierenverblijven

Op 21 juni 2018 ontsnapte leeuwin Rani uit haar verblijf in de zoo van Planckendael. 
Door een menselijke fout waren de veiligheidssassen blijven openstaan waardoor de 
leeuwin kon ontsnappen. Na vruchteloze pogingen om Rani te vangen, werd het dier 
doodgeschoten, om zo de veiligheid van de bezoekers te garanderen.

In 2005 konden twee jachtluipaarden van Planckendael wegkomen toen een verzorger 
een deur liet openstaan bij het binnengaan van hun verblijf. Het dierenpark zette alles op 
alles om iedereen in veiligheid te brengen, totdat de jachtluipaarden na twintig minuten 
zelf opnieuw naar hun eigen verblijf wandelden.

Om dergelijke incidenten in de toekomst te vermijden, zijn de dierenverblijven intussen 
uitgerust met een LOTO-systeem ('Lock Out Tag Out-systeem'). Het komt erop neer dat 
men in een sas de volgende deur pas kan openen als de eerste gesloten werd.

1. Zijn er tussentijds nog andere initiatieven genomen om ontsnappingen te vermijden?

2. Wordt dit LOTO-systeem ook in andere dierentuinen en dierenparken gebruikt of 
geadviseerd?

3. Na de gebeurtenissen in Planckendael in 2018 vroeg de minister een onderzoek naar 
de beslissing van de politie om de leeuwin dood te schieten. 

Heeft dat plaatsgevonden? Wat zijn de resultaten van dit onderzoek?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 169 van 18 december 2019
van ALLESSIA CLAES

1-2.Het Besluit van de Vlaamse Regering betreffende de erkenning van dierentuinen 
bepaalt dat de dierenverblijven zo ontworpen dienen te zijn dat de dieren in geen 
enkele omstandigheden kunnen ontsnappen en dat de veiligheid van de dieren, het 
publiek en het personeel gewaarborgd is. Welke initiatieven door dierentuinen 
worden genomen om aan deze vereiste te voldoen, wordt niet centraal bijgehouden 
door de Vlaamse Dienst Dierenwelzijn. Uiteraard is dit wel een aspect dat bij 
inspecties ter plaatse geëvalueerd wordt.

3. Ik heb inderdaad een onderzoek laten voeren naar het proces dat geleid heeft tot de 
beslissing om het dier te doden. Hieruit is gebleken dat verdoven van het dier als 
geprefereerde oplossing naar voor werd geschoven. Na enkele mislukte pogingen om 
de leeuwin te verdoven en nadat het dier enkele bezoekers genaderd zou zijn die zich 
hadden verborgen in een treinwagon, besliste de politie in overleg met Planckendael 
uit veiligheidsoverwegingen om het dier te doden. 


